
 
បេ្រងៀនេដយេលក្រគ� ជ័យ ថាវី 

វិ�� សគមីីទី៦  េ្រតៀម្របលងស�� ប្័រតទតុិយភូមិ (០៨ ែខតលុ ឆា�  ំ២០២៤) 
សម័យ្របលងៃថ�ទី ២៧ ែខធ�ូ ឆា� ២ំ០២១ 

I. េគេធ�ីអ្រតកម� 25.00mL ៃនសូលុយស្ុយងអសុីតក�រ្ីរឌិចេនកំហប់ 0.012M េដយសូលុយស្ុយងសូដ្ូយមអីុ្រដ�កសុីត 

   មិនស� ល់កំហប់េគចបំាច់្រត�វេ្របីសូលុយស្ុយងេនះអស ់30.00mLជាមួយអង�ធាតុចង�ុលព៌ណ្រប�មូ៉ទីមូ៉លេខៀវ។ 

  ក. គណនាកំហប់ជាមូ៉លៃនអីុយ៉ុងអីុ្រដ�កសុីត។ 

  ខ. គណនា pH ៃនសូលុយស្ុយងសូស្ូយមអីុ្រដ�កសុីតក�ុងអ្រតកម�។  
II. ចូរសរេសរសមីករតុល្យករ្របតិកម�ែដលេកីតមានេឡងីេដយគូេរដុកទងំពីរ 

   ក.  2- 3+ o
2 7Cr O /Cr E =1.32V  និង - o

3NO /NO E =0.96V  

   ខ. 2- o
2 3S O /S E =0.50V  និង - o

2 2 3SO /S O E =0.40V  

   គ. េតី្របតិកម�ណាជា្របតិកម�ឌីស�ូតកម�? េ្រពះអ�ី? 

  ឃ. ចូរបក្រសយកត� ពីរយ៉ាងែដលេធ�ីឱ្យេល្ប�នៃន្របតិកម�រវងថ�កំេបារជាមួយសូលុយស្ុយងអសុីតក�រ្ីរឌិចេកីតេឡងី 

      េលឿនក�ុងករណីកំហប់សូលុយស្ុយងអសុីតក�រ្ីរឌិចេថរ។   

III. េគឲ្យសូលុយស្ុយងអមូ៉ញូ៉មកបូណាត េនកំហប់0.1M ចំនួន200mL មាន្របតិកម�ជាមួយសូលុយស្ុយងកល់ស្ូយមនី្រតត។ 

   ក. ចូរសរេសរសមីករតុល្យករ សមីករអីុយ៉ុងសព� និងសមីករអីុយ៉ុងស្រម�ល 

    ខ. គណនាម៉ាសកករែដលទទួលបាន។ េគឲ្យម៉ាសមូ៉លអតូម(mol/g) C=12  O=16 និងCa=40  
IV. េគយកសូលុយស្ុយងអសុីតេអតណូអិុច េនកំហប់ 0.18M ចំនួន1.00L ឲ្យមាន្របតិកម�ជាមួយអមូ៉ញាក់ េដីម្ប ី

     សំេយាគបាន អមីតនិងទឹក។ 

     ក. សរេសរសមីករសំេយាគអមីត និងេហេឈ� ះអមីត 

     ខ. រកម៉ាសអមីតែដលទទួលបាន េបីទិន�ផលៃន្របតិកម�មាន្រតឹមែត80%។  
V. ចូរសរេសរសមីករតង្របតិកម� និង្របាប់េឈ� ះអែស�ែដលទទួលបាន 

   ក. CH3-CH2-CH2-OH និង H-COOH   ខ. CH3-OH និង CH3-CH2-COCl 

   គ. េគយកសូលុយស្ុយងអសុីតអេសទិចេនកំហប់0.50M ចំនួន500.00mLឲ្យមាន្របតិកម�ជាមួយេមតណុល។ 

   រកម៉ាសេអែស�ែដលទទួលបានេបីទិន�ផលៃន្របតិកម�មាន្រតឹមែត67%។ 

 


